

# 绩溪不误农时保春耕

绩溪讯 当前正是新冠肺炎疫情防控的关键时期,也是备战春耕生产的重要时段。连日来,绩溪县早谋划早部署,引导农民在做好疫情防控的同时,扎实开展春耕农业生产工作。

该县印发《2020年绩溪县种植业春耕备耕及田间管理技术指导意见》,组织农技人员深入田间地头,开展调查和技术指导,做好春耕备耕种子、农药、肥料、农地膜的准备,加大政策和疫情防控宣传,指导农业企业和农户加强个人防护。为减少面对面指导次数,该县通过微信、QQ等无接触方式对示范户及种植大户进行线上远程指导,所有技术人员24小时开机,及时为农户答疑解惑。

据了解,为有效保障生鲜农产品市场供应和生产物资调运,该县积极协助农资经营企业办理农资运送车辆通行证,打通运输梗阻,确保春耕生产所需农资运输畅通。制定疫情防控期间农资经营网点营业备案登记制度,满足广大农户春耕备耕农资采购需求。针对疫情防控期间道路运输受限的实际情况,鼓励各农户通过微信、电话等方式,与客户进行对接联系,有效降低疫情交叉感染的风险。

(特约记者 蒋梦)



# 桃州镇防疫复工两手抓

广德讯 近日,广德市桃州镇在继续严防严控新冠肺炎疫情的同时,积极谋划部署复工复产,确保做到疫情防控与复工复产两手抓、两促进,助力社会、经济、民生持续和谐稳定发展。

该镇坚持“动静结合”,抢时间分片织网、多方式摸排汇总、分等级理清管控,想办法保静维稳、抓契机增效补短,坚持主动作为、群防群控,依托二查二问二跟踪、“五色管控”法、“三二六”等机制切实下好25个社区(村)170个网格的“一盘棋”,建立各类疫情防控微信群300余个,信息动态化管理更新,让该静的继续静下来;督促企业严格落实疫情防控措施,确保消毒消杀、体温检测、档案健全,定期巡查,对5人以下自行复工的企业压实“属地管理”责任,让该动的有序动起来。

(曹红 特约记者 缪琦)

# 茂林镇城乡居保网上办

泾县讯 连日来,泾县茂林镇通过“不见面、网上办”等多种途径指导相关业务,开展政策宣传、业务办理、数据上报,确保城乡居民基本养老保险参保业务经办工作有条不紊地进行。

该镇工作人员通过微信、QQ、电话联系等方式,指导各村广泛学习城乡居保相关政策及相关业务经办流程,指导村业务经办人员、参保人员办理城乡居保相关业务。充分运用农村广播、QQ群、微信等方式多渠道宣传城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制政策,并指导村民使用支付宝、安徽农金APP、其他手机银行APP等方式缴纳城乡居保保费流程,以及通过皖事通APP和安徽省人社统一公共服务平台进行业务查询和信息变更等。

(吴秋玲 特约记者 张志勇)

# 梅渚镇暖心代购解民忧

郎溪讯 郎溪县梅渚镇周家村村民大吕的儿子患有精神疾病,日前,眼看着药就快吃完了,疫情期间,各自然村实施封闭式管理,一家人为买药犯了难。周家村的村干部们了解到这一情况后,马上与大吕联系,得知他们需要定期去溧阳购买处方药,便立刻委托溧阳当地人在本地购买,由村干部到溧阳与郎溪的交界卡点处领回药品。

据悉,为更好地服务村民,解决村民的生活急需物品问题,周家村村委会的村干部按照镇防疫指挥部统一部署,进村入户宣传防疫知识,并了解群众所需,帮助村民解决难题。疫情防控期间,郎溪县梅渚镇各村急群众之所急,积极为村民携带生活物资、急需物资,村民有什么困难,村干部们就去办,疫情无情人有情,这群贴心“代购员”温暖着梅渚镇的百姓。(梅宣)



刘道林 摄

鲜笋收获季节即将来临,宁国市仙霞镇将疫情防控与企业复工复产相结合,千方百计帮助解决企业实际困难,添置防护设备,保障企业早日开工、村民早笋有人收购。

# 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

## 泾县经开区:为抗“疫”增添暖心色彩

■泾开宣

自新冠肺炎疫情阻击战打响以来,泾县经开区尽己所能,全体工作人员参与抗“疫”,为抗“疫”阻击战增添暖心色彩。

### 企业捐赠 助力防疫

泾县经开区多家企业积极响应政府号召,捐物资、捐款、主动请战要求当志愿者,他们用实际行动驰援抗疫情阻击战。

裕生医疗有限公司是一家生产和销售各类一次性医用敷料及医用高分子耗材的公司,在接到请求采购口罩的电话时,企业负责人周恩龙立即采取行动,第一时间积极通过各种渠道联系采购口罩、防护服、测温仪等防控疫情所需物资。截至目前,该公司共向政府捐赠手术衣500件,隔离衣100件,酒精擦片20000片,检查手套2000只,护目镜40副。

“疫情严重,我们能做的很少,不能像医务人员那样奋战在第一线,我们只能通过自己的方式,为泾县的疫情防控工作发挥我们的力量!”隆鑫钢铁铸造有限公司作为开发区优秀的工业企

业,面对疫情献出自己的爱心,向泾县红十字会捐款50万元。

安徽江南泵阀有限公司在听闻政府物资紧缺之后,立即捐助2万元。该公司党支部书记在电话中这样承诺,“党员就是要带头,这种时候不上什么时候上。”非常时期担起非常之责,带头值班值守,主动揽下重任,关键时刻筑牢坚强的堡垒。

### 强化服务 保障复工

“您好,您企业的复工材料正在审查,请您务必做好各类防范措施,我们将会上门核实……”泾县经开区管委会的工作人员正在给提出复工诉求的企业进行审核并答复。

为切实加强疫情防控工作,坚决有力隔断传染源,避免企业在复工复产过程中出现疫情交叉感染,泾县经开区统筹抓好疫情防控和企业复工,制定并下发了《泾县经济开发区企业疫情防控工作方案》,开发区企业认真贯彻执行方案,与辖区企业携手为疫情防控筑起了一道坚固的防疫“墙”。

截至目前,泾县经开区管委会累计受理要求复工申请的企业60户,接受企业提交的复工资料240份,组建2个工作组按照复工规定和要求,对前期提交复工申请企业依照企业报送的资料严格实地审查。

### 志愿队伍 冲锋在前

在泾县经开区防控疫情一线,还有这样一幅幅暖心画面:普通党员、工人,甚至群众积极参与到疫情防控中,他们或参与值守卡口,或主动开展防疫宣传,或参加园区巡查,为开发区防疫坚守着,千群同心汇聚起了群防群治的强大力量。

在泾县经开区战“疫”的众多抗击力量中,还有很多志愿服务队在奉献力量,他们积极响应号召,弘扬志愿服务精神,为战“疫”服务。该开发区志愿服务队,头戴小红帽,身穿红马甲,他们自觉自愿上门入户,做好辖区内人员排查工作,随时掌控外来人员信息,并发放通行证;他们不怕风险,行动在一线,志愿服务群众。

# 全身心投入一线防疫工作

■旌德县蔡家桥镇网格员 柯贤锋



在毫无准备之下,一场没有硝烟的战争突然来袭,“疫情就是命令,防控就是责任”、“早发现 早报告 早隔离 早治疗 对自己负责 对他人负责”等宣传标语随处可见,村委会过道上充斥着消毒液的气味。

因为我们村是在山区,居住比较分散,早晨7时许,我就到了村委会,根据前一天的工作安排,今天需要对包保负责片区近期返村人员进行摸排登记。出发前再次检查一遍需要带的物品:口罩、体温计、酒精、表格、宣传单页一样不少。7时30分左右,我和同事骑上电瓶车开始一家家摸排,了解他们回来的轨迹,有没有经过重点疫区、有没有和武汉人员接触过……

在摸排过程中,由于信息不对称以及群众的防范意识不强,也会遇到不理解、不配合的人员,但是经过我们耐心的解释,村民也意识到问题的严重性,全力配合我们开展工作。在摸排中,有很多村民会询问疫情情况,更有一些想要报名成为志愿者参与防疫,甚至在得知村里口罩紧缺之下捐献自家备用的口罩。这段连轴转的防疫工作很辛苦,但是更多的感动无法说出来,只能化作坚守和行动,全身心地落实防疫工作。

作为一名党员,我主动要求参加卡点值班。晚饭后,是我和另外一名志愿者值班,来到交接点,让辛苦一天的值班志愿者回家,没有太多的寒暄,彼此脸上却有着会心的笑容,有序地做好交接。晚上值班的时候,因为天冷搭起了一个临时帐篷,虽然比较简陋,但是在帐篷里面还是比外面暖和不少。值班中,困了轮流休息,就这样从夜晚到早晨,太阳升起,相信一切都会过去。(市委政法委供稿)

# 郎溪县网上招聘 满足疫情期间就业需求

郎溪讯 连日来,郎溪县人社部门结合疫情防控工作,积极搭建平台,全力做好企业用工保障,促进外出务工人员返乡就业。

该县依托县、乡、村(社区)三级人社平台,发挥线上推送岗位信息优势,广泛收集外出务工人员个人信息,及时在群内发布复工企业招聘岗位,并改进招聘的组织形式,依托安徽公共招聘网、人社公众号、郎溪在线等网络媒体,开展网络招聘会,免费发布县内企业岗位信息,并对复工企业招聘信息优先推送。鼓励各类求职者参与网络招聘会。

此外,郎溪县根据全县疫情防控形势和企业复工安排,设立“人社服务专员”,做好各类企业特别是受疫情影响导致生产经营困难的相关企业复工、用工指导服务。(许善文)

# 杨柳林业站 积极投身疫情防控

宣州讯 为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,近期,宣州区杨柳林业站迅速行动起来,积极投身到疫情防控的各项工作中。

该站充分发挥党员先锋模范作用,全体干部职工向广大涉林企业及群众宣传疫情动态和防控知识,做到春节不串门、不聚餐,出门佩戴口罩,拒绝野味等。该站对经营户广泛宣传,要求其合法经营,不得经营野生动物,并在各村委会、集贸市场、农家乐、酒店及五家非国家重点保护野生动物人工繁育企业张贴通告,全面禁止野生动物进入市场交易活动。(周怡钧)

# 包车接企业员工返岗



2月21日,宁国经开区企业安徽皇华新型建材公司负责人亲自带领本厂104名员工,从山东平邑包车出发,于当晚安全抵达宁国。医生为他们逐一测量体温并登记,同时就场所消毒、体温测量等事项进行了培训。经开区提前为企业安排了消毒液、口罩、测温仪等防护物资,还为员工准备了热腾腾的盒饭和新鲜的水果。

宁静 摄

# 石峻村:党群同心奋战在一线

■丁硕豪 李芬

广德市卢村乡石峻村位于皖浙交界,紧邻浙江省安吉县,新冠肺炎疫情防控任务异常严峻。连日来,石峻村党群同心,持续奋战在省界一线,书写了很多感人的防疫故事。

### 两地同甘苦,皖浙人民共战“疫”

石峻村紧邻安吉县孝丰镇夏阳村,两地居民交往十分密切,很多村民都在安吉工作,经常往返于皖浙之间。疫情发生后,石峻村“两委”及时在两个省界要道设立卡口,并安排专人24小时值守。

以往春节,皖浙两地走亲访友频繁,在疫情面前,石峻村“两委”利用微信群、宣传单、电子显示屏、流动宣传车、宣传标语等形式积极开展宣传,劝导村民不串门、不聚会,红事缓办、白事简办,避免出入皖浙省界。通过努力,全村无一人春节期间跨出省界走亲访友。

“不仅我们村这边有卡口,夏阳村也安排了执勤,两个点相聚30米,每天朝夕相处,彼此都很熟悉了,虽然执勤时交流的机会不多,但不论是

安徽人还是浙江人,大家都是为了抗击疫情。”石峻村党总支书记黄小虎介绍说。

### 党群心连心,暖心善举化“严寒”

抗击疫情,石峻村的群众给予极大支持。石峻村党员姚崇刚在防疫期间主动到村委会捐献方便面、牛奶、水果等物资,为全村的防疫阻击战做好后勤保障。他说:“我作为一名党员,也在时刻关注疫情,能够为家乡做一点贡献我很高兴,如有需要找我,我义不容辞。”

口罩等防护物资短缺,环卫工人、志愿者们无法做好自我防护。在村里开超市的卞贤国知道后,主动联系村卫计专干,把自己店里库存的60只N95口罩全部捐给村委会,解了燃眉之急。

不仅仅是姚崇刚和卞贤国,很多党员群众都在用自己的行动支持着防疫工作。“在省界卡点,每天都有人送东西,这些都是村民自发送给我们。”在路口执勤的村干部刘恭成说。

### 退役不褪色,退役军人勇担责

面对疫情,连日来,乡村两级干部、党员群众共同奋战在战“疫”一线。其中,有一批退役军人用实际行动彰显人民子弟兵的责任与担当,在疫情面前,退役不褪色。

下河溪组位于省界边,是出入皖浙的必经之路,这里的卡口非常重要,家住下河溪组的石峻村退役军人、党员曾兵向村党总支主动请缨,要求参与值守。退役军人陈涤恶主动向石峻村党总支书记黄小虎提出参与夜间值班。身旁另一位退役军人裴善良立即附和道:“我也是,当兵就要上前线,我保证完成任务,守护好我们的家园。”他们是这样说的,也是这样做的,近一段时间,他们承担了很多次执勤任务。

由于疫情无法去杭州上班的退役军人李爱民,积极参加防疫工作,在抖音、朋友圈宣传石峻村防控疫情的情况,他在微信朋友圈里发了一张他作为志愿者在路口站岗的照片,并配文写道:“防控疫情,党员先行!”